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multiples de vecteurs — correction 
 

a°)                   𝐽 

 
𝑁    𝑄     𝑂    𝐶    𝑃     𝐾 𝑀       𝑆 

 
                     𝐼 

 

b°) Le point 𝑆 téant le symétrique du point 𝑂 par rapport au point 𝐾, les points 𝐾, 𝑂 et 𝑆 sont ainsi alignés, 

les points 𝐾 et 𝑆 sont sur la demi-droite [𝑂𝐾) et la distance 𝑂𝑆 vaut le double de la distance 𝑂𝐾 ; on a donc 

bien 𝑂𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ; on en déduit que 𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝑂𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗. De la même manière, on obtient 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =

1

2
𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗  . 

 

c°)  𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗   

 

d°) 𝑂𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗  =
1

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗   

 

e°)  𝑂𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗  , donc 𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑂𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

1

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ −

1

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = [2 −

1

2
] 𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

3

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

 

f°)  𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗  =

1

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

1

2
×

3

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

1

2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

3

4
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = [

1

2
+

3

4
] 𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = [

2

4
+

3

4
] 𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

5

4
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝜆𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

avec 𝜆 =
5

4
= 1.25. 

 

g°)  𝑂𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑀𝑂⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = −𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = −
5

4
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝜇𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  avec 𝜇 = −

5

4
= −1.25. 

 

h°) La diagonale d’un carré a une longueur √2 fois plus grande que celle de chacun de ses côtés (ce résultat se 

prouve avec le théorème de Pythagore) ; on en déduit que 𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = √2 𝑂𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝛼𝑂𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ avec donc 𝛼 = √2 ; on en 

déduit que 𝑂𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

√2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝛽𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  avec donc 𝛽 =

1

√2
. Puisque le point 𝑂 est le milieu du segment [𝑃𝑄], on 

obtient 𝑂𝑄⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −𝑂𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −
1

√2
𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝛾𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  avec donc 𝛾 = −

1

√2
. 


